

大蒜浸出液治猪病

丁润泽

(吉林省双辽县兽医院)

几年来，我们用大蒜浸出液治疗猪的感冒、流行性感冒、肺炎等，收到了较好的效果(见表)。

一、制作方法

将大蒜去皮，放在缸内捣碎。然后倒入蒸馏水，使水刚好淹没蒜为止。在室温条件下，浸泡3—5分钟后，即用纱布包好碎蒜，挤压出蒜汁，即可使用。为确保疗效，浸泡时间不宜过长；同时注意不得用温热水浸泡。大蒜浸出液不适于长期保存，必须现制现用。用紫皮蒜制作的浸出液比用白皮蒜制作的浸出液疗效好。用春夏受热或发芽的大蒜制作的浸出液，其疗效往往不够理想。

二、应用方法

在左右侧耳背中下部（即卡耳穴，亦称吊囊穴），注射大蒜浸出液。100斤以上的猪注射15—20毫升；50—100斤的猪注射10—15毫升；50斤以下的猪注射5—10毫升。一般注射一次即可治愈。一次不愈的猪，可等耳部消肿后，注射第二次；或者改在颈部肌肉注射。

卡耳穴皮下注射大蒜浸出液，具有增强食欲的作用。有的病猪几天不吃食，经注射浸出液后，1小时左右就能起来寻找食吃。

将大蒜浸出液注入卡耳穴皮下，比注射于肌肉内，

大蒜浸出液治疗猪病统计表

病名	治疗头数	治愈头数			治愈率(%)
		先用其它药物无效改用大蒜浸出液治愈	大蒜浸出液治愈	小计	
感冒	67	44	21	65	97.0
流行性感冒	34	17	12	29	85.3
肺炎	21	16	2	18	85.7
猪肺疫	3	2		2	66.7
猪丹毒	23	16	7	23	100.0
猪气喘	16	13		13	81.2
猪痘	3		3	3	100.0
合计	167	108	45	153	93.4

疗效更为明显。对患猪丹毒、猪肺疫、猪气喘病猪，在采用卡耳穴皮下注射大蒜浸出液的同时，如能配用抗菌素或磺胺类药物进行治疗，可以缩短疗程和提高疗效。

对呼吸器官疾病，用卤碱和大蒜浸出液配制成10%或20%复方大蒜浸出液进行卡耳穴皮下注射，也有很好的疗效。

如能做到术部消毒、剂量适当、治疗方法正确，除患猪耳部肿痛外，一般不会出现感染和其它不良反应。